
Με	τη	χρηματοδότηση	της	Ευρωπαϊκής	Ένωσης.	Οι	απόψεις	και	οι	γνώμες	που	διατυπώνονται	εκφράζουν	
αποκλειστικά	τις	απόψεις	των	συντακτών	και	δεν	αντιπροσωπεύουν	κατ'ανάγκη	τις	απόψεις	της	
Ευρωπαϊκής	Ένωσης	ή	του	Ευρωπαϊκού	Εκτελεστικού	Οργανισμού	Εκπαίδευσης	και	Πολιτισμού	(EACEA).	
Η	Ευρωπαϊκή	Ένωση	και	ο	EACEA	δεν	μπορούν	να	θεωρηθούν	υπεύθυνοι	για	τις	εκφραζόμενες	απόψεις.	
	

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Προώθηση	του	ψηφιακού	μετασχηματισμού	και	
της	κοινωνικής	καινοτομίας	στην	ΕΕΚ	για	την	
καλύτερη	πρόσβαση	των	κωφών	μαθητών	στην	

αγορά	εργασίας	
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ΤΟ	ΕΡΓΟ	3D4DEAF		
Το	3d4deaf	 είναι	 ένα	 έργο	Erasmus+	που	 υλοποιείται	
από	μια	διεθνή	κοινοπραξία	-Πολωνία,	Ιταλία,	Ελλάδα,	
Ισπανία	και	Κύπρος-	και	απευθύνεται	σε	καθηγητές	και	
εκπαιδευτικούς	 επαγγελματικής	 εκπαίδευσης	 και	
κατάρτισης,	καθώς	και	σε	σπουδαστές	επαγγελματικής	
εκπαίδευσης	 και	 κατάρτισης	 με	 προβλήματα	
ακοής/κουφότητα,	με	στόχο	τη	βελτίωση	των	βασικών	
ικανοτήτων	 στην	 εκπαίδευση	 επαγγελματικής	
εκπαίδευσης	 και	 κατάρτισης,	 την	 ενθάρρυνση	 της	
χρήσης	 καινοτόμων	 τεχνικών,	 την	 υπογράμμιση	 της	
ενσωμάτωσης	 των	 ψηφιακών	 τεχνολογιών	 και	 την	
προώθηση	της	κοινωνικής	ένταξης	μέσω	της	ενίσχυσης	
των	ευκαιριών	συμμετοχής	στο	εργατικό	δυναμικό	για	
αυτή	την	ευάλωτη	δημογραφική	ομάδα.		
	
Το	έργο	έχει	διάρκεια	30	μηνών	κατά	τη	διάρκεια	των	
οποίων	 θα	 αντιμετωπίσει	 τις	 ακόλουθες	
προτεραιότητες	 του	 προγράμματος:	 ένταξη	 και	
πολυμορφία	σε	όλους	τους	τομείς	της	εκπαίδευσης,	της	
κατάρτισης,	της	νεολαίας	και	του	αθλητισμού,	συμβολή	
στην	 καινοτομία	στην	 επαγγελματική	 εκπαίδευση	και	
κατάρτιση	 και	 προσαρμογή	 της	 επαγγελματικής	
εκπαίδευσης	και	κατάρτισης	στις	ανάγκες	της	αγοράς	
εργασίας.	
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ΤΙ	ΚΑΝΟΥΜΕ;	
Πολλά	 κράτη	 της	 ΕΕ	 αγωνίζονται	 να	 διασφαλίσουν	 την	 πρόσβαση,	 τη	 συμμετοχή	 και	 την	
ένταξη	των	νέων	με	προβλήματα	κώφωσης/ακοής	στην	αγορά	εργασίας.	Η	πανδημία	έθεσε	το	
πρόβλημα	της	προετοιμασίας,	της	προσαρμογής	και	της	ανθεκτικότητας	της	εκπαίδευσης	σε	
αυτές	 τις	 δυσκολίες.	 Η	 εκμάθηση	 νέων	 δεξιοτήτων	 που	 είναι	 απαραίτητες	 για	 την	 αγορά	
εργασίας	θα	προσφέρει	αξία	σε	αυτή	την	ευάλωτη	ομάδα	πολιτών	της	ΕΕ,	και	αυτό	μπορεί	να	
επιτευχθεί	μόνο	εάν	οι	εκπαιδευτικοί	τους	είναι	ψηφιακά	καταρτισμένοι,	
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να	 έχουν	ψηφιακή	 αυτοπεποίθηση	 και	 να	 έχουν	
πρόσβαση	 στο	 περιεχόμενο	 των	 ψηφιακών	
εργαλείων	για	τα	μαθήματά	τους.	
	
Στόχος	 του	 έργου	 είναι	 να	 προετοιμάσει	
εκπαιδευτικούς	 και	 εκπαιδευτές/καθηγητές	ΕΕΚ	
που	 ασχολούνται	 με	 μαθητές	 με	 αναπηρία	 με	
ιδιαίτερη	 έμφαση	 στους	 νέους	 με	 προβλήματα	
ακοής.	

Το	 έργο	 θα	 υλοποιήσει	 διάφορες	 δραστηριότητες	 και	 θα	
δημιουργήσει	 εργαλεία.	 Η	 κοινοπραξία	 εργάζεται	 σήμερα	 για	 την	
παραγωγή	της	ευρωπαϊκής	έκθεσης	παρακολούθησης	&	του	διπλού	
πακέτου	 κατάρτισης	 3D4DEAF:	 εισαγωγή	 τρισδιάστατων	
τεχνολογιών	 στη	 διδασκαλία	 και	 τη	 μάθηση	 για	 ένα	 βιώσιμο	
μέλλον.	
	
Μόλις	 το	 εκπαιδευτικό	 υλικό	 και	 τα	 διδακτικά	 προϊόντα	 θα	 είναι	
έτοιμα,	 θα	 έρθει	 η	 σειρά	 της	 δημιουργίας	 της	 πλατφόρμας	 και	 της	
εφαρμογής	 για	 κινητά:	 ηλεκτρονική	 μάθηση,	 ηλεκτρονική	
αξιολόγηση,	 ηλεκτρονική	 κοινότητα	 και	 δίκτυο	
επιχειρηματιών	3D4DEAF.	
Αργότερα,	 προβλέπεται	 επίσης	 ένα	 παιχνίδι	 επαυξημένης	
πραγματικότητας	 για	 τη	 δημιουργία	 μιας	 κοινωνικής	 επιχείρησης,	
προκειμένου	 να	 υποστηριχθεί	 η	 κοινωνική	 ένταξη	 και	 η	
επιχειρηματικότητα	μεταξύ	κωφών	και	βαρήκοων	μαθητών.	
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